
１．貴事業所の従業員は何人ですか。
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50人以上100人未満
無回答

（対象33事業所）

計

知っている
知らない
無回答

（対象33事業所）

計

令和元年度　職場の受動喫煙対策および職域の健康に関する調査結果

●調査対象：長浜商工会議所・長浜北商工会・東浅井商工会・びわ商工会・米原市商工会 に加入する事業所
　　　　　　　　　（3600部配布）
●調査時期：令和元年9月～12月末
●調査方法：各商工会・商工会議所が加入事業所へ発送する通信等の発送時に同封。
　　　　　　　　　回収は、各加入事業所から、長浜保健所へFAXで送付。
●配布枚数：3600部
●回収枚数：33部

喫煙状況・受動喫煙対策について

事業所の概要について

２．健康増進法が改正され、2020年4月1日から原則として事業所の屋内を禁煙としなければならな
いことを知っていますか。
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図１：事業所の従業員数
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知らない
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図２：改正健康増進法の認知度

職場における喫煙状況や健康づくりの取り組み状況を把握し、今後の対策に

繋げることを目的に、調査を実施

滋賀県健康づくりキャラクター

「しがのハグ」

１日の中で長い時間を
過ごす職場での健康づく
りはとても大切だね。
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３．従業員の喫煙状況を把握していますか。

人数
30
1
2

33

事業所数
5

14

2

5

18

3

2

屋外（敷地内）に喫煙コーナー（煙の流出あり）がある

特に喫煙場所は決めておらず、自由に喫煙できるように
なっているが、今後、禁煙・分煙を検討中（検討予定）であ

る

特に喫煙場所は決めておらず、自由に喫煙できるように
なっており、今後も禁煙・分煙を進める予定ではない。

（対象３３事業所）

建物内で喫煙コーナー（煙の流出あり）がある

４．貴事業所の分煙・禁煙について、あてはまるもの全てに〇をしてください。

敷地内全面禁煙

建物内全面禁煙

建物内に喫煙室（閉鎖空間で煙の流出なし）がある

把握している
把握していない

無回答

（対象33事業所）

計

把握してい

る
91%

把握していない
3%

無回答
6%

図３：従業員の喫煙状況を把握している割合
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図４：従業員の喫煙率
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敷地内全面禁煙

建物内全面禁煙

建物内に喫煙室（閉鎖空間で煙の流出

なし）がある

建物内で喫煙コーナー（煙の流出あり）

がある

屋外（敷地内）に喫煙コーナー（煙の流

出あり）がある

特に喫煙場所は決めておらず、自由に

喫煙できるようになっているが、今後、

禁煙・分煙を検討中（検討予定）である

特に喫煙場所は決めておらず、自由に

喫煙できるようになっており、今後も禁

煙・分煙を進める予定ではない。

図５：事業所の禁煙・分煙状況（人）＊複数回答可

受動喫煙のない環境整備
をお願いします。

滋賀県健康づくりキャラクター

「しがのハグ」
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事業所数
2
2
2
1
2

６．従業員の健診結果を基に、有所見者へどのように対応されていますか。（複数回答可）
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９．事業所での健康づくりについて、興味がある、必要と思う内容を教えてください。（※複数回答可）

事業所数
8

10
15
2
3
6

6

1

5. 4で、建物内に喫煙場所がある（③または④）と回答した事業所にお聞きします。
　喫煙場所は、どこにありますか。　※あてはまるもの全てに〇をしてください。

場所（対象7事業所）
事務室
食堂

休憩室
工場（作業所）

その他

７．6で「産業医と相談している」「個別に面談をしている」と回答した事業所にお聞きします。

　従業員のやせ（BMI：18.5未満）と肥満（BMI：25以上）の割合を把握していますか。

⇒設問では、「産業医と相談ている」「個別に面談をしている」と回答した方のみの問いであったが、それ以外の方の事業所の回答もあったため、回
答していただいた事業所すべてを計上。

把握している
把握していない

計

禁煙支援

８．健康づくりに関し、事業所での取り組みについて教えてください。（※複数回答可）

生活習慣病啓発
従業員のメンタル相談・研修

その他

項目（対象：３３事業所）

健康相談
特定健診、がん検診の周知

食育・栄養啓発
歯・口腔保健の啓発

日々の生活リズムの管理

食育・栄養
従業員のメンタル相談・ハラスメン

ト関係研修
その他

項目（対象：３３事業所）
受動喫煙対策

特定健診・がん検診
生活習慣病
歯・口腔保健

日々の生活リズム管理

5

3

19

1

0 5 10 15 20

産業医と相談している

個別に面談をしている

医療機関への受診を勧奨している

その他

図６：従業員の健診有所見者への対応（対象：33事業所） ・医療機関への受診を勧奨している事

業所が

最も多い。

・個別に面談をしている事業所は３事業

所あり、３事業所すべて、「職員自身が、

自分の健康診断結果を把握しているか

の確認をしている」と回答。

・その他の内容としては、「産業保健セン

ターにお願いし、近くの医院の先生に来

てもらい、面談している」と回答。

（事業所数）
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食育・栄養啓発

歯・口腔保健の啓発

日々の生活リズムの管理

生活習慣病啓発

従業員のメンタル相談・研修

その他

図７：健康づくりに関する事業所での取組（%）
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日々の生活リズム管理

食育・栄養

従業員のメンタル相談・ハラスメント関係研修

その他

図８：事業所での健康づくりで

興味のあること・必要と思うこと（%）

たばこが吸える部屋には
未成年は入れないよ。

滋賀県健康づくりキャラクター

「しがのハグ」
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10．あなた（回答者）の健診（検診）受診状況について教えてください。

（２）特定健診について

（３）がん検診について

（１）歯周病検診について

★まとめ★
・令和元年9月～12月現在で、改正健康増進法に基づく受動喫煙対策を知っている方は、回答者の約７割であり、屋内
に喫煙コーナー（煙の流出あり）を設けている事業所が５か所あった。
・職場における健康づくりに関する取組としては、「特定健診、がん検診の周知」をしている事業所が46.7%であり、最も
多かった。
・事業所での健康づくりについて、興味がある、必要と思う内容については、「生活習慣病」が45.5%と最も多く、次いで
「特定健診、がん検診」が多かった。
・次年度以降の取組として、生活習慣病予防を切り口とした健康経営（健診・検診が受けやすい職場の環境整備等）に
ついて、事業所間で情報交換ができるような場を設けたいと考える。
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図９：歯周病検診受診率（%） 対象：33
人
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図10：歯周病検診を受けている場所（きっかけ）
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図11：特定健診受診率（%） 対象：33
人
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図12：特定健診を受けている場所（きっかけ）

（人）
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図13：がん検診受診状況（%）
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図14：がん検診を受けている場所（きっかけ）
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図15：各種がん検診受診率内訳（%）

健診（検診）を受けやすい
職場がもっと増えるといいな。

滋賀県健康づくりキャラクター
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